

省委常委会(扩大)会议暨全省疫情防控工作电视电话会议召开

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 坚定不移贯彻落实党中央确定的疫情防控方针政策

李希主持会议

新快报讯 5月9日,省委常委会(扩大)会议暨全省疫情防控工作电视电话会议召开,同时召开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,分析当前我省疫情防控形势,对接下来的疫情防控工作进行研究部署、推动落实。省委书记李希主持会议。

会议强调,习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话,充分肯定我国疫情防控取得的成绩,深刻分析当前疫情防控形势,对坚决筑牢疫情防控屏障、坚决巩固来之不易的疫情防控成果提出明确要求。我们要认真学习领会,深刻把握丰富内涵、精神实质和实践要求,从讲政治的高度深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚持人民至上、生命至上,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,把疫情防控作为当前

第一位的任务抓紧抓实抓细,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动上。一要进一步用总书记、党中央确定的疫情防控方针政策统一思想、统一意志、统一行动。要把传达学习贯彻总书记重要讲话精神作为重要政治任务,同学习贯彻总书记关于疫情防控的一系列重要讲话和重要指示批示精神结合起来,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。要坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争,广泛宣传在抗疫斗争中涌现出来的先进典型、先进事迹,激励全省干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。二要认真对照总书记、党中央疫情防控要求,进一步优化我省疫情防控策略。深刻认识抗疫斗争的长期性、复杂性、艰巨性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚决克服认识

不足、准备不足、工作不足等问题,坚持以大概率思维应对小概率事件,提前谋划早做准备,强化实战实训,因时因势完善防控举措,把疫情防控屏障筑得更严更实更牢固。三要以时不我待的精神、分秒必争的行动,切实抓好疫情防控重点工作。要全力打赢本土疫情防控歼灭战,以“快、严、实”的硬措施切断疫情传播链条,尽快实现社会面“动态清零”,同步做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医等需求。要从严落实常态化疫情防控举措,紧盯航空、陆路、水运口岸和人物同防“四个方向”,着重提升“早发现”能力,突出加强重点场所、特殊场所防控,进一步筑牢“外防输入、内防反弹”严密防线。要加强防控能力建设,强化区域协防,全面提升核酸检测能力,备足备齐隔离场所、方舱医院、医护力量等。要全力服从服务全国疫情防控大局,按照中央部署要求做好相关工作。四要

加强组织领导、狠抓工作落实,进一步凝聚起抓好疫情防控的强大合力。省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)及其办公室要发挥牵头抓总作用,各级党委政府要强化属地管理,党政一把手要亲自上手亲自抓,各相关部门要落实好“管行业必须管疫情防控”的要求,各级党组织和广大党员干部要发挥战斗堡垒和先锋模范作用,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。五要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,统筹好疫情防控和经济社会发展。坚持稳字当头、稳中求进,落实好中央及省出台的各项激励支持政策,确保经济运行在合理区间。要切实抓好防汛防台风工作,及时跟踪雨情水情变化,严格落实各项防御措施,做好应急预案启动和应急处突准备,守护好人民群众生命财产安全,确保全省社会大局平安稳定。

(徐林 岳宗)

市卫健委宣布专家评估研判结论——

广州本次疫情已有效控制 社区传播基本阻断

5月9日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,广州市卫健委副主任陈斌表示,经专家评估研判,本次疫情社区传播基本阻断,疫情得到有效控制。

■新快报记者 黄闻禹

两轮社区核酸筛查结果均为阴性

陈斌通报,5月5日12时至8日12时,本次疫情新增20例新冠病毒本土感染者,单日新增均为个位数;其中,确诊病例18例、无症状感染者2例,以上新增感染者均在隔离密接人员中排查发现。

8日12时至今,广州无新增本土感染者。截至目前,本次疫情累计报告新冠病毒感染者148例,无危重、重症病例。

陈斌表示,5月4日、7日,为被动排查“五一”假期人员流动带来的潜在风险,广州先后开展两轮社区核酸筛查,共完成采样3920.71万份,结果均为阴性。经专家评估研判,本次疫情社区传播基本阻断,疫情得到有效控制。

将开展区域性常态化核酸筛查

陈斌指出,接下来,广州将继续做好疫情处置工作,持续做好常态化防控,不断提高疫情防控水平,落实常态化核酸检测工作机制。强化重点场所、重点行业的人员、物品、环境核酸检测频次,开展区域性常态化核酸筛查,强化社会面监测。

持续强化医疗机构、药店等监测哨点敏感性。医疗机构对就诊患者及陪护人员要严格落实“四必查一询问”:检查体温和口罩佩戴情况,查验健康码、健康申报卡,询问有无发热、咳嗽等症状及流行病史;药店对购买感冒、退烧类药物的人员,要落实好信息登记报告制度。



■5月9日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会。 新快报记者 毕志毅/摄

持续做好外地来(返)穗人员健康管理。所有省外来(返)穗人员在抵穗后,需在交通站场就地检测核酸,或24小时内尽早就近进行一次核酸检测,并于12小时内向居住地社区报告;涉疫地区来(返)穗人员要严格落实我市疫情防控指挥部第29号通告要求。

共12.74万人次志愿者参与防疫

共青团广州市委员会副书记刘韵华介绍,本轮疫情发生以来,全市志愿者积极主动投身疫情防控一线。从4月8日至今,市、区团委共组织12.74万人次志愿者参与重点人群信息排查、核酸检测、疫苗接种、物资配送等志愿服务,累计服务50.64万小时,其中,18岁至45岁的青年成为主力军,占比超过71.5%。

广州是“志愿之城”,志愿服务氛围浓厚。新快报记者了解到,从2020年起,广大青年志愿者积极响应党的号召,听从指挥、不辞辛劳、奋勇参

战、真情服务,两年多来共计109.15万人次积极投身疫情防控一线,共同筑牢这座城市的“防疫墙”。

花都5月3日以来连续7日无新增

广州市花都区副区长胡标发介绍,5月3日以来,花都区已连续7日无新增病例,经专家研判,目前风险较小,已转入常态化防控阶段。

胡标发说,4·27疫情发生以来,花都区高效有序开展了四轮全员核酸筛查,累计采样771.58万人次,结果全部为阴性。从5月8日开始,花都区已按照市的统一部署,每天按20%(约41万人),5天一周期开展核酸筛查;将物流货运站场、农贸市场、出租车、密闭半密闭场所等从业人员纳入50类重点人群,实行名单制管理,定期高频次核酸筛查。同时通过短信、电话、敲门行动等方式,迅速落地核查黄码人员,对黄码人员开设24小时核酸检测点,做到随到随检。

广东省教育考试院发布防疫提醒
考生须于5月24日前
返回报名所在地市

新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣报道 5月9日晚,广东省教育考试院发布“广东省2022年普通高考处于报名所在地以外地区考生防疫提醒”,考生须于5月24日前(高考前14天)返回报名所在地市(地级以上市,下同),并及时向报名所在地招生考试机构报告。同时减少不必要的聚集,从高考前14天到高考结束前,应减少外出,原则上不再跨地区流动。

省教育考试院表示,郑重提醒目前仍处于报名所在地以外地区(省外或本省外市,下同)的考生,做好高考应试相关准备及疫情防控工作。

首先,考生须于5月12日18时前主动向报名所在地市(县、区)招生考试机构报告目前位置状态,在严格遵守防疫要求的前提下,须于5月24日前(高考前14天)返回报名所在地市(地级以上市,下同),并及时向报名所在地招生考试机构报告。

考生在外期间及返回报名所在地市后须减少不必要的聚集和跨区流动,做好每日体温测量、记录并进行健康状况监测。从高考前14天到高考结束前,应减少外出,原则上不再跨地区流动。

考试院还提醒,考生和家长应保持高考报名时绑定的手机号码畅通,与报名所在地招生考试机构保持密切联系。对于因疫情(被隔离或封控、管控)等特殊困难无法按要求返回报名所在地市的考生,须提前向报名所在地招生考试机构报告。

省教育考试院表示,由于考生个人原因,未主动报告目前状态、信息造假、拒绝配合报名所在地招生考试机构完成信息摸排,导致不能按时参加高考的后果由考生本人承担。